
安阳一中 CSP2024 模拟试题 

2024 年 10 月 25 日 

题目名称 喷泉 红绿灯 子集 光 

文件名 fountain traffic subset light 

输入文件名 fountain.in traffic.in subset.in light.in 

输出文件名 fountain.out traffic.out subset.out light.out 

时限 2 秒 1 秒 1 秒 1 秒 

内存限制 256MB 256MB 256MB 256MB 

测试点数 10 10 20 10 

1.喷泉 

【题目描述】  

 鸡尾酒喜欢打保龄球，他觉得打了保龄球就可以确保爆零。但是 OIer不打保龄

球，鸡尾酒想了一个办法—— OIer 都不会几何，那就搞一道几何 𝑇1 帮助大爆零。  

 鸡尾酒道白浅妹妹家的路是一条线段。在这条路的旁边有一个圆形的喷泉，它喷出

的水晶莹透明，美丽~~动人~~。于是，它就引来了一条小狗，天天围着喷泉转。  

 白浅妹妹很喜欢这条狗，天天都在路上距离最近的点看小狗，而小狗也很喜欢她，

也在最近的地方看她。  

 而鸡尾酒不喜欢，每次都要躲在路上最远的地方，而小狗就在最远的地方躲鸡尾

酒。  

请问，白浅妹妹看小狗时，和鸡尾酒躲狗的时候，他们与狗的欧几里得距离分别是多

少？（欧几里德距离即直线距离，由两点的横坐标之差的平方加纵坐标之差的平方求

和再开根号获得，即勾股定理）  

 另外一提，为了简化题意，路上总有一个点使得它到喷泉的连线垂直于路。鸡尾酒

和白浅妹妹不会同时出现在这条路上。 

【输入格式】  

 第一行一个正整数 𝑡 表示数据组数。  

 接下来 𝑡 行，每行七个正整数 𝑥1, 𝑦1, 𝑥2, 𝑦2, 𝑥3, 𝑦3, 𝑟 ，表示鸡尾酒家的

坐标、白浅妹妹家的坐标、喷泉圆心的坐标及半径。  



【输出格式】  

 对于每组数据，输出一行两个两位实数，表示白浅妹妹与狗的距离和鸡尾酒与狗的

距离。注意：本题输出量较大，请尽量选择较快速的输出方式（例如 printf）  

【样例 1 输入】  

 4  

 1 1 1 4 4 4 0  

 11 1 1 4 9 8 0  

 11 4 1 4 9 8 1  

 91665 81788 66905 42038 75347 76904 2844  

【样例 1 输出】  

 3.00 4.24  

 6.13 8.94  

 3.00 9.94  

 8424.51 38717.46  

【样例 1 说明】  

三张图分别对应样例 1 的前三组数据。 

 

 



 

 

 

【数据范围】 

 对于所有数据，1 ≤ 𝑡 ≤ 10^5，0 ≤ 𝑥𝑖  , 𝑦𝑖  , 𝑂 ≤ 10^5，(𝑥1, 𝑦1)  ≠ 

(𝑥2, 𝑦2)。 保证题面中所提到的垂直条件，并且路上不存在点使得其在喷泉的边缘或

内部。 

 

2. 红绿灯 

【题目描述】 



 清楚姐姐又迟到了，就因为路上那些红绿灯。 

 清楚姐姐家到学校的路上一共有 𝑚 个红绿灯。已知每个红绿灯的周期为𝑎𝑖 秒， 

奇怪的是，这些红绿灯的绿灯非常的短（这就是清楚姐姐迟到的原因）。具体来说，

在一个周期里，只有最后一秒是绿灯，其余时候均是红灯。 

 现在，清楚姐姐给出了 n 个连续的时刻（[1, n]  中的整数时刻），请问，如果

清楚姐姐在 n 时刻出发，他到学校的时刻是多少？ 

 注意，第 0 时刻刚好所有红绿灯都亮起绿灯，并且清楚姐姐跑得很快，除等待 红

绿灯外不会在路上花费时间。 

【输入格式】 

 第一行两个整数 n, 𝑚。 

 第二行𝑚个整数，表示序列𝑎。 

【输出格式】 

 一行 n个整数，第 n个表示清楚姐姐从第 n 时刻出发，最后到达学校的时间。 

【样例 1 输入】 

 6 2 

 2 3 

【样例 1 输出】 

 3 3 6 6 6 6 

 【样例 1 说明】 一个红绿灯过后，1、2时刻会在 2时刻到达第二个红绿灯，3、

4时刻会在 4时刻 到达第二个红绿灯，5、6 时刻会在 6时刻到达第二个红绿灯。 两

个红绿灯过后，2时刻会在 3时刻到达学校，4、6时刻会在 6时刻到达学校。 于是答

案为 3 3 6 6 6 6。 

【样例 2 输入】 

 6 2 

 3 2 

【样例 2 输出】 

 4 4 4 6 6 6 

【数据范围】 

 保证数据在满足条件的情况下随机，不保证均匀，但保证无特殊的构造方法。𝑎𝑖 

的随机方式为取一个 limit，然后在  [1, limit]  的范围内随机。 



  

 



 

【样例 1 输入】 

 3 

 3 5 2 

 2 5 3 

 6 0 2 

 1 1 4 5 1 4 

 7 10 3 

 1 9 1 9 8 1 0 

 

【样例 1 输出】 

 6 

 64 

 2268 

 

 



 

【数据范围】 

对于 100% 的数据，1 ≤ 𝑇 ≤ 5,0 ≤𝑎𝑖 ≤ 𝑀 ≤ 5000,1 ≤ n ≤ 5000,0 ≤ k ≤ 

10^9。 

 

4.光 

【题目描述】  

在一个 2 ∗ 2 的网格上有四盏灯，每个网格一盏。这四盏灯的位置分别是左上角，  

右上角，左下角，右下角。 

每盏灯有一个可供调节的耗电量，耗电量越高，则灯对周围提供的亮度越多。具体

来说，若某一盏灯的耗电量为 x ，那么它将会为自己的格子提供 x的亮度， 为相邻的

两个格子提供 ⌊x/2⌋的亮度，为对角的格子提供⌊x/4⌋。其中⌊x ⌋ 表示对 x向下取整 

某一个格子的亮度是四盏灯对它提供的亮度之和。例如左上角的灯耗电量为 4，右

上角的灯耗电量为 7，右下角的灯耗电量为 8，左下角的灯耗电量为 0，那么左上角这

个格子的亮度就是 4 + ⌊7/2⌋+⌊8/4⌋+ 0 = 9 。  

现在我们对四个格子的最低亮度提出了要求，我们想要让四个格子的亮度都达到标

准。你可以将每一盏灯的耗电量调节为任何一个大于等于零的整数，为了省电， 你希望

四盏灯的耗电量之和尽可能的小，请问四盏灯的最小耗电量之和是多小？  



【输入格式】  

给定四个整数 a,b,c,d( 1 ≤a,b,c,d≤1500) ，分别表示左上、右上、左下、右下 

四个格子要求的亮度之和。  

【输出格式】  

输出一行一个整数表示四盏灯的最小耗电量之和。 

【样例 1 输入】  

50 24 25 12  

【样例 1 输出】  

50  

【样例 1 说明】  

左上角的位置的灯耗电量设置为 50，其它三个位置设为 0。仅左上角一盏灯就可以

满足四个位置的亮度要求。  

【样例 2 输入】  

8 8 8 8  

【样例 2 输出】  

15  

【样例 2 说明】  

4 盏灯耗电量依次为 4 3 4 4  

【样例 3 输入】  

49 47 42 11  

【样例 3 输出】  

76  

【样例 4 输入】  

50 49 26 31  

【样例 4 输出】  

71 

【数据范围】 

对于 20% 的数据，有 1≤a,b,c,d≤50 

对于 70% 的数据，有 1≤a,b,c,d≤400 

对于 100% 的数据，有 1≤a,b,c,d≤1500 

 


